
 
 

 

 

Zápis ze 195. schůze VV ŠSČR 

Praha, 28. dubna 2026 
 
Přítomni: Martin Petr, Jan Mazuch, Rostislav Svoboda (online), Jan Malec, Jan Sikora (online), Kateřina 
Šimáčková 
 
Hosté: František Štross (generální sekretář), Petr Boleslav (předseda KRÚ), Petr Pisk (předseda KpT), 
Pavel Slovák (předseda OK), Roman Mužík (1. Novoborský ŠK) 
 

1. Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu 
 
Schůzi zahájil v 17:05 M. Petr. Zapisovatelem byl určen František Štross, ověřovatelem Martin Petr. 
 

2. Schválení zápisu ze 194. schůze VV ŠSČR   
 
Usnesení 195/1: VV ŠSČR schvaluje zápis ze 194. schůze VV ŠSČR. 
 
Příloha 1: Zápis ze 194. schůze VV ŠSČR 
 

3. Schválení programu 195. schůze VV ŠSČR 
 

  Bod programu Předkladatel 

1 Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu M. Petr 

2 Schválení zápisu 194. schůze VV ŠSČR M. Petr 

3 Schválení programu 195. schůze VV ŠSČR M. Petr 

4 Přehled usnesení per rollam F. Štross 

5 Kontrola úkolů F. Štross 

6 Zpráva předsedy ŠSČR M. Petr 

7 Zpráva předsedy KRÚ P. Boleslav 

8 Zpráva předsedkyně KM K. Šimáčková 

9 Zpráva předsedy KMK J. Bednařík 

10 Zpráva předsedy STK J. Malec 

11 Zpráva předsedy KR J. Sikora 

12 Zpráva předsedy OK P. Slovák 

13 Zpráva sekretariátu F. Štross 

14 Různé   

15 Závěr   



 
 

 

 

 
Usnesení 195/2: VV ŠSČR schvaluje program 195. schůze VV ŠSČR. 
 

4. Přehled usnesení per rollam 
 
Usnesení per rollam v období 1. - 27. 4. 2026: 

VV ŠSČR schválil proplacení faktury ve výši 14 671 euro za Světový pohár U8-U12. 
 

5. Kontrola úkolů 
 
Usnesení 195/3: VV ŠSČR bere na vědomí kontrolu úkolů. 
 
Příloha 2: Stav úkolů po 195. schůzi VV ŠSČR 
 

6. Zpráva předsedy ŠSČR 
 
Zprávu předsedy ŠSČR uvedl M. Petr. 
 
Sport a stát 
V rámci pravidelných kontrol vyúčtování dotací tentokrát Národní sportovní agentura prověřovala 
ŠSČR. Kontrola dotace za rok 2025 byla poměrně podrobná a dopadla na výbornou. Děkuji proto všem 
kolegům, kteří se na hospodaření ŠSČR podílejí. V pátek 24. dubna jsme od NSA obdrželi výpočet letošní 
dotace pro ŠSČR v programu Podpory sportovních svazů. Výše dotace byla stanovena necelých 
15 milionů Kč. Částka je přibližně o 850 tisíc Kč vyšší, než jaká byla plánována ve schváleném svazovém 
rozpočtu na rok 2026. Hlavní zásluhu na této dobré zprávě má podle mého názoru podrobné vyplnění 
všech dat ŠSČR v Rejstříku sportu, za které děkuji především kolegovi J. Bednaříkovi. Dotaci ještě 
nemáme na účtu, nyní bude potřeba upravit rozpočet v žádosti a vyčkat na finální rozhodnutí NSA. 
 
FIDE a ECU 
Obě mezinárodní šachové organizace čekají v letošním roce volby. Zatím se zdá, že tentokrát budou 
vyrovnanější a s více kandidujícími týmy než před 4 lety. 
 
Různé 
Byl jsem hostem 281. dílu pořadu V šachu. 
 
V rámci extraligového finále v Olomouci jsem předal Výroční ceny za rok 2025 Thai Dai Van Nguyenovi 
(Šachista roku) a Václavu Fiňkovi (Talent roku). Druhému jmenovanému zároveň gratuluji k výbornému 
výkonu na nedávném ME jednotlivců a ke splnění všech podmínek k zisku velmistrovského titulu.            
V 16 letech a 3 měsících se stal druhým nejmladším velmistrem v české historii, právě za Thai Dai Van 
Nguyenem, kterému se podmínky podařilo splnit o tři měsíce dříve. Na třetím místě žebříčku 

https://www.ceskatelevize.cz/porady/10111941499-v-sachu/


 
 

 

 

nejmladších českých velmistrů je David Navara, který splnil podmínky k zisku titulu „až“ 6 dní před 
svými 17. narozeninami. 
 
Diskuze: VV podrobněji projednal volby Evropské šachové unie, které proběhnou letos v červenci v 
Bukurešti. Na funkci prezidenta ECU kandidují současný prezident Zurab Azmajparašvili, dále Lukasz 
Turlej z Polska a Bachar Kouatly z Francie. V týmu Lukasze Turleje kandiduje na pozici viceprezidenta 
Roman Mužík, který členům VV představil svůj tým a důvody kandidatury. Po následné diskuzi se VV 
rozhodl oficiálně podpořit tým Lukasze Turleje a jmenovat delegátem ŠSČR pro červencové volby 
Romana Mužíka. 
 
VV se také zabýval organizací Mitropa Cupu v příštím roce, který se uskuteční v České republice. V 
materiálech pro jednání byly předloženy dvě nabídky na jeho uspořádání, a to z Prahy a Olomouce. VV 
se dohodl na oslovení dalších potenciálních pořadatelů s cílem získat více nabídek a jednu z nich vybrat 
na příští schůzi VV konané na konci května. 
 
Dále byl předložen návrh na mírnou úpravu Statutů komisí, konkrétně u KPT, KMK a společných 
ustanovení, který VV po projednání schválil. 
 
Usnesení 195/4: VV ŠSČR projednal kandidatury do orgánů ECU pro volby v roce 2026 a rozhodl o 
podpoře kandidatury Lukasze Turleje na funkci prezidenta ECU a jeho kandidátského týmu, jehož 
součástí je Roman Mužík jako kandidát na funkci viceprezidenta ECU. 
 
Usnesení 195/5: VV ŠSČR jmenoval Romana Mužíka do funkce delegáta ŠSČR pro volby ECU 2026. 
 
Usnesení 195/6: VV ŠSČR schvaluje předložené úpravy Statutů komisí ŠSČR. 
 
Usnesení 195/7: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy ŠSČR. 
 
Úkol 195/1: Vložit na web aktualizované Statuty komisí ŠSČR – sekretariát. 
 
Příloha 3: Aktualizované Statuty komisí ŠSČR 
 

7. Zpráva předsedy KRÚ 
 
Zprávu předsedy KRÚ uvedl P. Boleslav. 
 
Nominační turnaje pro MČR žen 2027 
Komise KRÚ schválila Czech Open 2026 a Prague International Chess Festival Open turnaj 2027 jako 
kvalifikační turnaje pro MČR žen 2027. 
 
Mistrovství Evropy jednotlivců Katowice 2026 
19. dubna skončila jedna z nejvýznamnějších šachových událostí tohoto roku – mistrovství Evropy 
jednotlivců v polských Katovicích. Z celkových 501 účastníků zde hrálo i 22 českých zástupců. 
 



 
 

 

 

Nejlépe se dařilo Václavu Fiňkovi, který si z turnaje odváží velmistrovskou normu. V posledním kole 
turnaje však bohužel prohrál a postup na Světový pohár mu tak nakonec unikl. 59. místo se 7 body je 
nicméně hezký výsledek. 
 
7 bodů uhrál i nejsilnější český hráč na turnaji David Navara a skončil na 68. místě. Štěpán Hrbek hrál 
dobře v průběhu celého turnaje a se 7 body tak skončil na pěkném 77. místě. Jakub Kůsa uhrál v závěru 
4,5/5 a díky tomu i on skončil s pěknými 7 body na 86. místě. 
 
Velmi dobrý výkon podal i Tadeáš Baláček se 6,5 body, který dokázal remizovat se 4 velmistry s 
ratingem přes 2550, během turnaje prohrál pouze jednou. 6,5 bodu dále uhráli Jiří Štoček a Jan Vykouk. 
6 bodů získali Piotr Piesik a Jáchym Němec. 
 
Usnesení 195/8: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KRÚ. 
 

8. Zpráva předsedkyně KM 
 
Zprávu předsedkyně KM uvedla K. Šimáčková. 
 
Do opakovaného konkurzu Mistrovství ČR mladších žáků 2026 se nikdo nepřihlásil, KM ŠSČR oslovila R. 
Burdu, který připravil propozice, které byly KM ŠSČR schváleny a jsou k dispozici na webu. 
 
Do opakovaného konkurzu na Mistrovství Čech 2026 se nikdo nepřihlásil, KM ŠSČR oslovila R. Burdu, 
který slíbil jeho uspořádání, v brzké době pošle návrh propozic. 
 
Do konkurzu na Polofinále MČR juniorů a juniorek 2026 se nikdo nepřihlásil, KM ŠSČR oslovila R. Burdu, 
který slíbil jeho uspořádání, v brzké době pošle návrh propozic. 
 
Proběhlo výborně obsazené Mistrovství ČR do 8 let 2026 v Praze (104 chlapců a 27 dívek), KM ŠSČR 
děkuje organizátorům Šachy Štěpán za povedené mistrovství. 
 
O víkendu 24. až 26. dubna 2026 proběhly závěrečné srazy Extraligy a 1. lig mládeže. 
 
KM ŠSČR rozhodla o divokých kartách na MČR škol 2026, výsledky jsou k dispozici na webu. V příštím 
roce v rámci digitalizace budou žádosti přijímány výhradně přes aplikaci stejně jako u soutěží 
jednotlivců. 
 
Komise mládeže ŠSČR finalizuje nový Rozpis soutěží jednotlivců mládeže 2027/2028 a Rozpis Přeboru 
škol 2026/2027. Probíhá příprava projektu Podpory oddílů a kroužků, který bude vydán během května. 
 
Usnesení 195/9: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedkyně KM. 
 

9. Zpráva předsedy KMK 
 
Zprávu předsedy KMK uvedl J. Bednařík. 



 
 

 

 

 
V současné chvíli probíhá vyhodnocování grantového řízení na popularizaci šachu pro rok 2026. Od 
pořadatelů jsme obdrželi rekordní počet žádostí, proto vyhodnocení proběhne s mírným zpožděním, 
přibližně v polovině května. 
 
Novinářům jsme poslali: 
 

• Česko slaví: Máme nového šachového velmistra! 
 
Další práce KMK jednou větou: 
 

• Zajišťujeme příspěvky za šachy do časopisu Coach. 

• Zajišťujeme komentář pro web a YT ŠSČR z významných šachových akcí, nyní se zaměřujeme 
na akce mládeže MS a poté Mitropu. 

• Vyrábíme novou sadu reprezentačních souprav. 

• Zajišťujeme propagaci MČR mužů a žen, MČR škol. 

• Komunikujeme s členskou základnou. 

• Rozeslali jsme dubnový Newsletter. 

• Zajišťujeme chod svazového Fanshopu. 

• Spravujeme sociální sítě Facebook, X, Instagram a Tik Tok. 
 

Usnesení 195/10: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KMK.  

 

Příloha 4: Newsletter 04/2026 
 

11. Zpráva předsedy STK 
 
Zprávu předsedy STK uvedl J. Malec. 
 
STK vyhodnocuje konkurz na vedoucí (3letý cyklus) soutěží družstev řízených STK. 

STK schválila rozpisu MČR žen pro rok 2027 a roky následující (viz úkol 187/2). 

STK schválila propozice MČR žen 2026 v rapidu. 

Probíhá příprava návrhů termínového kalendáře a dalších podkladů (status vedoucích soutěží, soutěžní 

řád, rozpisy lig) pro jednání rozšířené STK (17. května v Kolíně). 

Usnesení 195/11: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy STK. 
 

12. Zpráva předsedy KR 
 
Zprávu předsedy KR uvedl J. Sikora. 



 
 

 

 

 
Soutěže družstev 
Z ukončeného ročníku Extraligy byly potvrzeny 2 normy GM a 2 normy IM. Premiérově také byla 
splněna jedna norma IM v 1. lize východ. 
V nižších soutěžích došlo ojediněle v některých krajích k nedůsledné kontrole soupisek ze strany 
rozhodčích (často hrajících), což pak vedlo k vydání několika Kárných příkazů. 
  
FIDE potvrdila nové třídy 
V dubnu FIDE potvrdila všechny žádosti naší federace a máme tak dva nové rozhodčí IA, kteří si zvýšili 
třídu z FA, tři rozhodčí si zvýšili třídu z R1 na FA a jeden se zvýšenou kategorií z IA „D“ na IA „C“.  
 
Školení R1 
Školení a seminář rozhodčích nejvyšších tříd proběhne letos na podzim na Moravě (Orlová) a v příštím 
roce se plánujeme vrátit opět do Čech, pravděpodobně školení proběhne také na podzim (Praha). 
 
Statut rozhodčích 
KR ŠSČR pracuje na aktualizaci Statutu rozhodčích, aby už od příští sezóny družstev lépe vyhovoval 
potřebám rozhodčích. 
 
Usnesení 195/12: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KR. 
 

13. Zpráva předsedy OK 
 
Zprávu předsedy OK uvedl P. Slovák. 
 
Byl zaregistrován nový oddíl Octopus Chess z.s. Oddíl má sídlo v Praze, ale hledá prostory 

v Čelákovicích, kam se následně přesune. Proto žádá o začlenění do SŠS. 

Aktuálně je 472 aktivních oddílů. 

K 19. 4. 2026 je zaregistrováno 13 255 členů s registrací, což je srovnatelné se stavem ke konci července 

loňského roku. Nových registrací je 717, což odpovídá počtu za stejné období v r. 2025. V letošním roce 

tak i přes růst členských příspěvků zřejmě dojde k růstu počtu členů s registrací. 

Diskuze: Po ověření u předsedy SŠS Stanislava Stárka, že SŠS proti tomuto začlenění nemá námitek, 

bylo začlenění oddílu Octopus Chess, z.s. do SŠS schváleno. 

Usnesení 195/13: VV ŠSČR schvaluje začlenění oddílu Octopus Chess, z.s. do Středočeského ŠS. 
 
Usnesení 195/14: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy OK. 
 
 
 



 
 

 

 

14. Zpráva sekretariátu 
 
Zprávu sekretariátu uvedl F. Štross. 
 
NSA zaslala závěrečný protokol o výsledku veřejnosprávní kontroly hospodaření se státní dotací za rok 
2025, která proběhla 18. března v prostorách sekretariátu v Praze na Strahově. Kontrola proběhla bez 
výhrad a nebyly zjištěny žádné nedostatky. Účetnímu úseku patří poděkování za přípravu podkladů a 
součinnost při kontrole. 
 
NSA nás informovala o dotaci pro letošní rok, která činí 14 998 408 Kč. 
 
Byla podána žádost o aktualizaci ŠSČR ve Spolkovém rejstříku na základě nově zvoleného VV a RK. 
 
Na webu bylo zaktualizováno nové složení komisí a dále vloženy nově schválené legislativní dokumenty 
(Disciplinární řád, statuty komisí, KTCM 2026, Listina talentů). 
 
Žadatelé z Podpůrného fondu ŠSČR byli informováni o rozhodnutí VV. 
 
Probíhá finální příprava MČR mužů a žen, které proběhne od 7. do 16. května v Bowling centru Brno. 
 
Byly spuštěny přihlášky na MČR školních týmů, které proběhne od 22. do 24. června v Kongresovém 
centru Zlín. 

Byly zajištěny přihlášky a související organizační záležitosti pro reprezentační výpravy na MS mládeže, 
SP mládeže, Mitropu, ME žen a ME školních družstev. 

Na FIDE byla podána žádost o titul GM pro Václava Fiňka a zaslány splněné normy z Extraligy a 1. ligy 
2025-2026. 

FIDE schválila tituly FA pro Michala Dömeho, Milana Jenče a Davida Šimona, a dále klasifikační upgrade 
titulu IA Jiřího Kopty z D na C. 

Proběhla změna federace Darii Dziuby z UKR do CZE. 

Usnesení 195/15: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu sekretariátu. 

15. Různé 
 
Světové hry 
V. Novotný informoval o významném diplomatickém a sportovním úspěchu FIDE. Šachy byly jako 
40. sport v pořadí oficiálně přijaty na program Světových her (IWGA). Jde o významnou mezinárodní 
akci s přibližně čtyřmi tisíci účastníky a zároveň o nezbytný a důležitý krok směrem k možnému 
budoucímu zařazení šachů na olympijské hry. Český olympijský výbor přistupuje ke Světovým hrám se 



 
 

 

 

stejnou vážností jako k samotné olympiádě, což zahrnuje mj. vedení výpravy, zajištění oficiálního 
oblečení a celkovou podporu státu. Zásadním přínosem je také fakt, že získané medaile znamenají 
cenné body v rámci dotačních programů NSA. V. Novotný rovněž upozornil na aktuálně malé 
zastoupení střední Evropy v mezinárodních řídících orgánech. 
 
Ocenění Jana Židů – nové světové jedničky v korespondenčním šachu 
Výkonný výbor vzal na vědomí a ocenil úspěch Jana Židů, který se stal novou světovou jedničkou v 
korespondenčním šachu dle aktuálního žebříčku ICCF. VV mu k tomuto milníku gratuluje. O úspěchu 
již svaz šachovou veřejnost informoval i prostřednictvím svých sociálních sítí. 
 
Termín 196. schůze VV ŠSČR 
196. schůze VV ŠSČR proběhne online ve čtvrtek 28. května od 15:00. 
 

16. Závěr 
 
M. Petr ukončil schůzi ve 20:17. 
 
 
......................................          ..................................... 
Zapsal:  František Štross                                       Ověřil: Martin Petr 
 
 
Přehled usnesení: 
 
Usnesení 195/1: VV ŠSČR schvaluje zápis ze 194. schůze VV ŠSČR. 
Usnesení 195/2: VV ŠSČR schvaluje program 195. schůze VV ŠSČR. 
Usnesení 195/3: VV ŠSČR bere na vědomí kontrolu úkolů. 
Usnesení 195/4: VV ŠSČR projednal kandidatury do orgánů ECU pro volby v roce 2026 a rozhodl o 
podpoře kandidatury Lukasze Turleje na funkci prezidenta ECU a jeho kandidátského týmu, jehož 
součástí je Roman Mužík jako kandidát na funkci viceprezidenta ECU. 
Usnesení 195/5: VV ŠSČR jmenoval Romana Mužíka do funkce delegáta ŠSČR pro volby ECU 2026. 
Usnesení 195/6: VV ŠSČR schvaluje předložené úpravy Statutů komisí ŠSČR. 
Usnesení 195/7: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy ŠSČR. 
Usnesení 195/8: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KRÚ. 
Usnesení 195/9: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedkyně KM. 
Usnesení 195/10: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KMK.  

Usnesení 195/11: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy STK. 
Usnesení 195/12: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KR. 
Usnesení 195/13: VV ŠSČR schvaluje začlenění oddílu Octopus Chess, z.s. do Středočeského ŠS. 
Usnesení 195/14: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy OK. 
Usnesení 195/15: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu sekretariátu. 
 
Úkoly: 
 
Úkol 195/1: Vložit na web aktualizované Statuty komisí ŠSČR – sekretariát. 



 
 

 

 

Přílohy: 
 
Příloha 1: Zápis ze 194. schůze VV ŠSČR 
Příloha 2: Stav úkolů po 195. schůzi VV ŠSČR 
Příloha 3: Aktualizované Statuty komisí ŠSČR 
Příloha 4: Newsletter 04/2026 
 


